



В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

### О проведении озимого сева в колхозах и совхозах области в 1944 году

В результате успешного проведения озимого сева в 1943 году колхозы и совхозы области снимают в текущем году хороший урожай ржи и озимой пшеницы.

Только в отдельных колхозах Салганского, Кр.- Октябрьского, Гагинского, Наруксовского и Б.-Болдинского районов, где в прошлом году недопустимо затянули с подъемом и перепашкой паров, а озимой сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась изреженной.

В текущем году руководители этих районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева.

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

1. Провести озимый сев в текущем году не более как в 10-12 дней и закончить в северных — левобережных районах посев озимой пшеницы до 15 августа и ржи — 20 августа. В центральных и южных районах области — озимой пшеницы — до 24 августа и ржи — до 30 августа.

2. Установить для каждого колхоза календарный график проведения посева ржи и озимой пшеницы с учетом полного использования лошадей, крупного рогатого скота, тракторов МТС и других организаций.

3. Организовать первоочередной посев на отдаленных участках, на открытых — высоких местах и на участках, недостаточно заправленных навозом.

4. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов и директоров МТС тщательной предпосевной обработки паров.

5. Обеспечить в каждом колхозе и совхозе первоочередной обмолот урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и протравить.

6. Немедленно закончить ремонт и приведение в полную готовность сеялок в МТС, совхозах и колхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

7. Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновных в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

8. Обязать обласполкомы, райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров совхозов обеспечить отвод под семенные участки ржи и озимой пшеницы лучших земель и провести на них сев отборными сортами семян.

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают райисполкомы и райкомы ВКП(б) об особой ответственности их за своевременное и высококачественное проведение озимого сева в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве.

*В. Карасина*  
*М. Мазурка*

## Убирать урожай быстро и без потерь

«Быстрая уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов важнейшим общенародным делом, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) ставит перед местными партийными, советскими и земельными органами, перед всеми колхозами, МТС и совхозами задачу: «Организовать строжайший учет и охрану урожая при уборке, обмолаоте и перевозках, не допускать потерь и порчи урожая, вести решительную борьбу с нерадивым отношением, разбазариванием и расхищением зерна и дру-

гих сельскохозяйственных продуктов». «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) требуют от всех советских, партийных и земельных органов областей, краев и республик, МТС, колхозов и совхозов организовать повседневную борьбу с потерями, строжайшую охрану урожая на корню, при уборке, обмолаоте, перевозках и хранении». Агитатор! Проведи на эту тему беседу с колхозниками в бригаде, звене.

Упустишь время — потеряешь урожай

Запоздаешь с уборкой — потеряешь много зерна. Перестойшие хлеба быстро осыпаются на корню.

Председатель колхоза им. Кагановича тов. Жарков (Кр. Ватрас) на кустовом совещании 8 августа сказал, что колхоз по существу к жнитву ржи приступил только с 8 августа. Выпавшие на днях дожди обмыли колос и ослабили в нем зерно, через пару — тройку дней, как только обсохнет рожь, зерно из колоса потечет на землю.

В результате запоздалой уборки колхоз им. Кагановича потеряет десятки центнеров хлеба в поле, чем безусловно нанесет ущерб своему хозяйству и государству. Надо своевременно убирать, не допускать перестоя хлеба на корню. Только тогда мы сохраним урожай.

На уборке день — год корыт.

Колос к колосу — родине снои

В поле на каждом квадратном метре осталось по 4—5 колосков. Много это или мало?

Зерна из пяти колосков, оставленных на каждом квадратном метре уборочной площади в стране, вполне достаточно для создания хлебного фонда Красной Армии в 145 миллионов пудов.

Зав. райзо тов. Самарин подсчитал, что в среднем на отдельных участках в колхозе «Память Пушкина» потери от оставления колосков составят 1,5 центнера на гектар. С общей площади озимых этот колхоз потеряет 499,5 центнера хлеба. И только из-за этих потерь колхозники недополучат не менее 800 граммов хлеба на трудодень.

Председатель колхоза «Большевик» тов. Якубов говорит, что у них в колхозе на отдельных участках на квадратном метре колхозники оставляют до 17 колосков. Такие потери с 300 га составят 28800 килограммов зерна. Этим «хлебом» можно обеспечить более 37000 человек на один день.

Пионер, школьник, подобранный по 2—3 колоска на квадратном метре, соберет не менее пуда зерна на одном гектаре.

В нашем районе пи-

оперы и школьники, таким образом, могут собрать не менее 15 тысяч пудов зерна только озимых культур.

Если делить по одному килограмму, то этим хлебом мы можем обеспечить 240 тысяч человек на день.

Комсомольцы, пионеры и школьники! Подобрать на полях все до единого колоса — ваш долг, ваша обязанность.

Скосил хлеб — конни, скирдуй

Скошенный хлеб — еще не убраный хлеб. Вслед за косовицей и жнитвом в тот же день надо вязать снопы и к вечеру сложить их в бабки. Но если снопы в копнах, мокнут под дождем, тогда хлеб портится, зерно прорастает.

Не позднее, чем через 10—15 дней после скашивания, хлеб должен быть заскирдован. Нужно правильно укладывать скирды. Плохо завершены скирды пропускают воду, снопы подпревают и зерно портится.

Чтобы не допустить потерь зерна при перевозке снопов, не бросайте их, укладывайте

бережно. На каждой телеге должна быть подстилка.

Бережливость — закон военного времени

Бесхозяйственность и неряшливость всюду ведут к большим потерям. Если плохо подготовлен ток, то зерно втаптывается в землю. Если плохо отрегулирован барабан молотилки, зерно уходит в полову, колосья остаются необмолоченными. Если зерно оставлять на открытом току, оно подмокнет, испортится. Если дырявый мешок, бестарка со щелью, значит — вся дорога с поля до склада будет усеяна драгоценным зерном.

Объявим беспощадную борьбу с потерями!

Все, что уродилось на полях, соберем в колхозные и государственные склады!

Колхозники и колхозницы! Везде и всюду будьте бережливыми и рачительными хозяевами. Установите строгий контроль за поступлением и расходом хлеба. Зорко охраняйте урожай от хищений и пожаров. Помните, что каждая горсть дорогого зерна, как пуля, как бомба, фронту нужна!

### Все на борьбу с потерями зерна

Борьба с потерями — центральная задача уборки. В этом деле нельзя терпеть ни какой, даже самой малейшей халатности или несерьезности, ибо руководитель, не принимающий мер борьбы с потерями, может подорвать экономик колхоза.

Однако некоторые руководители колхозов не ведут борьбы с потерями. В колхозе имени 18 партсъезда допускают потери до 30 килограммов на 1 га, что составляет 5610 килограммов со всей уборочной площади. В колхозе «Серп и молот»

допускают потери до 27 кг. на 1 га, что составляет 5913 кг. со всей уборочной площади.

В этих колхозах сбор колосьев вручную не организован. Школьники и подростки до сих пор не мобилизованы на сбор колосьев. **В. Мартынова.**

### Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого сотрудничества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочно принятого Сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще сов-

сем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией не велика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было выгнать из армии 9 генералов, 4 полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили само-

убийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских сановников, убедившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в ВАТИКАНЕ Войцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами — Брест, Лорнан, Сен-Назер и Сен-Мало. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Францию. **Л. Волюнский.**

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

#### Лучшие люди совхоза идут в партию

Год тому назад, в июле 1943 года партийная организация совхоза «Возрождение» состояла всего из 3 членов и одного кандидата ВКП(б). База роста партийной организации на совхозе была неплохая. Однако в течение ряда лет партийная организация не росла. Это объясняется тем, что в партийной организации внутри партийная работа и особенно по росту партийных рядов была запущена.

С августа прошлого года наша партийная организация сразу взяла курс на развертывание внутри партийной работы, на расширение своих связей с беспартийными массами, на поднятие авторитета партийной организации перед беспартийными массами. Вскоре на совхозе были организованы кружки самодеятельности, в бригадах и звеньях регулярно стали появляться агитаторы, беседчики, чтецы. Чаще мы стали проводить партийные собрания и особенно открытые с участием беспартийных.

Партийная организация наряду с развертыванием партийно-массовой работы больше стала вынуждаться в бытовые нужды рабочих совхоза, чаще стала интересоваться жизнью семей военнослужащих.

В результате проделанной работы неизмеримо вырос авторитет партийной организации на глазах у беспартийных масс совхоза. Мы всегда беспартийным массам разъясняли цели и задачи нашей Всесоюзной Коммунистической партии.

Многие из беспартийных товарищей, видя на деле роль партийной организации как передового авангарда и организатора, решили связать свою судьбу с партией Ленина — Сталина. За последние месяцы партийная организация совхоза приняла в свои ряды зоотехника тов. Кудряшова, трактористов т. т. Пологова, Едрнова, Семова, члена ВЛКСМ тов. Креня и др.

Всего партийной организацией совхоза принято за это время 6 человек в кандидаты ВКП(б). Кроме того в нашу парторганизацию прибыли 2 члена ВКП(б) из других организаций. Таким образом сейчас наша парторганизация насчитывает в своих рядах 12 членов и кандидатов партии.

Нырклов, секретарь партийной организации.

#### В райпрокуратуре

Гр-ка с. Елховки Игнатова злобно уклонилась от уплаты молокопоставок государству. За это Игнатова была райпрокуратурой привлечена к уголовной ответственности и приговорена народным судом к 3 годам лишения свободы.

Гр-ка с. Спасского Куламина Ц. В. за срезку колосьев в колхозе «Память Пушкина» привлечена к уголовной ответственности и приговорена к 2 годам тюремного заключения.

К 1 году тюремного заключения осуждена гр-ка Улякина К. Ф. за хищение картофеля с усадьбы колхозника.

Ответственный редактор **И. Д. ШПАГИН.**

Типография газеты «З. К.» МЦ — 05281